OBLICZENIA

do projektu wentylacji pomieszczen
w budynku Szkoty Podstawowe;j i Przedszkola
w Wojcinie gm. tubnice

Spis tresci:
1. Obliczenia ilosci powietrza wentylacyjnego
2. Obliczenia zapotrzebowania ciepta dla wentylacji

3. Dobdr urzadzen wentylacyjnych
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OBLICZENIE ILOSCI POWIETRZA WENTYLACYJNEGO

1. Sale lekcyjnenr1,2,3i4
1.1. Dane wyjsciowe

— kubatura pomieszczer: V = 38,3x 3,2 =122,6 m*
— liczna ucznidw : i =20
— jedn. przydziat powietrza zewnetrznego: Lj = 20 m>/hxos.

1.2. llos¢ powietrza wentylacyjnego
Ly =Lj X i
L, = 20 X 20 = 400 m3/h

1.3. Krotnos¢ wymian powietrza

Y
_400 o
n=To6- 3w/

2. Sale lekcyjnenr5,6,7,8,9
2.1. Dane wyjéciowe

— kubatura pomieszczen: V=51,5x 3,2 = 164,9 m>
— liczna ucznidw : i =24
— jedn. przydziat powietrza zewnetrznego: Lj = 20 m>/hxos.

2.2. llo$¢ powietrza wentylacyjnego
Lw = L] X i
L, = 24 X 20 = 480 m3/h

2.3. Krotnos¢ wymian powietrza

Ly

n=—

v
480
n=Teag- 20w/

3. Sala korekcyjna
3.1. Dane wyjéciowe

— kubatura pomieszczenia: V=29,2x3,2=93,4 m’
— liczna ucznidw :i=12
— jedn. przydziat powietrza zewnetrznego: L; = 20 m>/hxos.
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3.2. llos¢ powietrza wentylacyjnego

szLin
L, =20 X 12 = 240 m3/h

3.3. Krotno$é wymian powietrza

L

n=—
\%
= O— 2,6 w/h
=934 20W/
4. Mata sala

4.1. Dane wyjsciowe

— kubatura pomieszczen: V=22,9x3,2=73,3 m>
— liczna uczniéw (dzieci): i =10
— jedn. przydziat powietrza zewnetrznego: L; = 20 m>/hxos.

4.2. llo$¢ powietrza wentylacyjnego
Ly =Ly % i
L, =20 X 10 = 200 m3/h

4.3. Krotno$¢ wymian powietrza

"=y
_ 200 wh
n=-33= 27w/

5. Swietlica (sala gimnastyczna)
5.1. Dane wyjsciowe

— kubatura pomieszczen: V=76,5x3,5=267,8 m?
— liczna uczniéw (dzieci): i =30
— jedn. przydziat powietrza zewnetrznego: Lj = 30 m>/hxos.

5.2. llos¢ powietrza wentylacyjnego
Ly =Lj X i
L, =30 X 30 = 900 m3/h

5.3. Krotnos¢ wymian powietrza

L

n=—
\'
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_900 o
n=og7g - AW/

6. Pokoj nauczycielski
6.1. Dane wyjsciowe

— kubatura pomieszczenri: V = 27,3 x 3,5 = 95,6 m*
— liczna oséb:i=10
— jedn. przydziat powietrza zewnetrznego: Lj = 20 m>/hxos.

6.2. llos¢ powietrza wentylacyjnego
Lw = L] X 1
L, =20 X 10 = 200 m3/h

6.3. Krotnos¢ wymian powietrza

L

n=—
\Y

_200
n=g5g= 21w/

OBLICZENIOWE ZAPOTRZEBOWANIE CIEPtA DLA WENTYLACII

1. Dane wyjsciowe

obliczeniowa ilo$¢ powietrza wentylacyjnego dla zespotu:

- nril. L, = 3520 m*/h
- nr2. L, = 1920 m3/h
- nr3. L, = 1200 m3/h

obliczeniowa temperatura powietrza zewnetrznego w okresie zimowym: t,, = -18°C
— obliczeniowa temperatura powietrza w pomieszczeniu: t,, = +20°C
temperaturowa sprawnos$¢ rekuperatora krzyzowego: nyex = 80%

2. Obliczeniowe zapotrzebowanie ciepta

Quw = Ly X ¢p X At

Qw1 =3520x0,3%x36 % (20+18) x 1,163 = 46668 W
Qw2 = 1920 X 0,3 x36 X (20 + 18) x 1,163 = 25455 W
Qws = 1200 X 0,3 x 36 X (20 + 18) x 1,163 = 15910 W
Q. =88033W

Q. = 88,0 kW

3.0dzysk ciepta w rekuperatorze

Qrex: = 3520 X 0,8 = 37334 W
Qrexz = 1920 X 0,8 = 20364 W
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Qrexs = 1200 X 0,8 = 12728 W
Qrek = 70426 W

4. Okreslenie wydajnosci cieplnej nagrzewnic

Qn = Qw — Qrek

Qn1 = 46668 — 37334 = 9334 W
Qn2 = 25455 — 20364 = 5091 W
Qnz = 15910 — 12728 = 3182 W

IIl. DOBOR URZADZEN WENTYLACYJNYCH
1. Dane wyjsciowe

— obliczeniowa ilos¢ powietrza wentylacyjnego dla zespotéw:

nri L, = 3520 m3/h
nr2 L, = 1920 m3/h
nr3 L, = 1200 m3/h

2. Dobor centrali wentylacyjnej nr 1

- przyjeto centrale wentylacyjng nawiewno-wywiewng stojgca z odzyskiem ciepfa
w wykonaniu zewnetrznym firmy VBW typu BD-2./50/ o parametrach:

Lw = 3520 m*/h

Ap =500 Pa

Ns=1,5kw, 1,1 kW

n = 2905 obr/min

A/V =3,13/400

Qn =19,3 kW

Qrex = 38,2 kW

Lx S x H=2850x980x1450 mm

3. Dobdr centrali wentylacyjnej nr 2

- przyjeto centrale wentylacyjng nawiewno-wywiewng stojacg z odzyskiem ciepta
w wykonaniu zewnetrznym firmy VBW typu BD-1./50/ o parametrach:

Lw = 1920 m*/h

Ap =400 Pa

Ns = 0,75 kWx2

n = 2611 obr/min

A/V =1,68/400

Qn = 8,2kW

Qrek = 21,9 kW
LxSxH=2350x690x1250 mm
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4. Dobor centrali wentylacyjnej nr 3

- przyjeto centrale wentylacyjng nawiewno-wywiewng stojgca z odzyskiem ciepta
w wykonaniu zewnetrznym firmy VBW typu BD-MINI./50/ o parametrach:

Ly = 1200 m*/h
Ap =300 Pa

N =0,37 kWx2

n = 3099 obr/min
A/V =1,33/400
QN = 5,0 kW

Qe = 13,8 kW



